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Al Sindaco di Modena

Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

INTERROGAZIONE URGENTE

OGGETTO:  RICHIESTA  DI  RISPOSTA  URGENTE  ALLE  DOMANDE  DEI 
COMMERCIANTI SUI CHIOSCHI DEL PARCO DELLA MURA

PRESO ATTO 

- che l’intervento dell’amministrazione comunale di riqualificazione del Parco delle Mura che 
prevede la costruzione di chioschi ha sollevato un’onda di polemiche da parte dei cittadini;

- che tutti  i  provvedimenti  dell’amministrazione comunale oramai vengono pubblicamente, 
ampiamente e rumorosamente contestati dalla cittadinanza (vedi di recente Piazza Roma); 

- che le cause del disappunto della cittadinanza sono incentrate sull’uniformità dell’estetica, 
cosidetta “bulgara, dei chioschi”, e sulla dimensione della cementificazione di un’area verde 
del parco storico modenese;

CONSTATATO

- che moltissimi titolari di bar e ristoranti di Modena hanno posto invece altre domande che 
gettano ombre sulla trasparenza e correttezza dell’operazione alle Associazioni di Categoria 
che li rappresentano affinchè si facciano tramite per avere risposte dal Comune;

- che dal tipo e contenuti delle domande si ravvisa la gravità del disagio di titolari di bar e 
ristoranti  di Modena che mettono in dubbio addirittura  le procedure di assegnazione dei 
chioschi;

SI CHIEDE

Se il Sindaco non ritenga dare pronta ed esauriente risposta che possa fugare ogni sospetto per la 
onorabilità dell’istituzione che rappresenta alle seguenti domande: 

- perchè  non  è  stato  fatto  un  bando  pubblico  aperto  a  tutti  e  al  miglior  offerente  per  le 
concessioni dei chioschi nei parchi delle Mura/Rimembranze;

- quale la legittimità di una assegnazione diretta, visto che le concessioni erano scadute più 
volte e più volte rinnovate;

- quante sono state le scadenze delle concessioni dei singoli chioschi e quante volte sono state 
rinnovate;

- l’entità del canone che pagheranno al Comune i concessionari dei chioschi; 
- su quali base sono state decise le dimensioni dei nuovi chioschi e se tali dimensioni sono 

dipese della richiesta del concessionario;
- se è stata fatta da parte del Comune una valutazione dell'impatto di queste attività sul lavoro 



di quelle già esistenti e che, in questo momento, sono in difficoltà causa la persistente crisi;
- le  motivazioni  per  cui  a  questi  chioschi  è  stata  concessa addirittura  un'ampia  superficie 

chiusa quando ai pubblici esercizi in centro è negato fare verande, tende o strutture leggere 
per l'inverno;

- se i chioschi osserveranno le stesse limitazioni degli altri locali (a mezzanotte si chiudono i 
tavoli esterni) oppure quali orari di apertura si prevedono; 

- e in riferimento alla prima domanda, quale è il danno subito dal comune, come mancato 
introito, non essendo stato seguito l’iter del bando pubblico

Gian Carlo Pellacani

Paolo Ferraresi
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